

潜水时“被弃海中”，顶着风雨游了2小时才上岸？ 男子海上惊魂幸运捡命

“我差点死在万宁，绝望自救4小时。”近日，到海南万宁旅游的浙江游客金先生，将自己在万宁参加自由潜水的遭遇发布到社交平台。他称，6月9日，他和另外两名学员在教练带领下，乘船前往万宁市洲仔岛进行潜水考试；完成考试后等待2小时仍无船来接；眼看天色渐晚，4人被迫顶着风雨，在海面上游了2小时左右才靠岸；最后徒步了半个多小时才在好心人帮助下获救。此事引发网友热议。

媒体报：游客称潜水遭弃自行游上岸

6月9日，金先生一行4人乘坐海南万宁当地俱乐部租借的游艇前往洲仔岛进行潜水考试。

同行的潜水教练认为，当时的场地并不适合，于是船长协调了船员用摩托艇将4人送至了水位更深的海域。教练告知船长，潜水考试大概在下午2点左右开始，到4点结束，之后大家再返航一起回去。

“当时我们就跟摩托艇驾驶员说，希望2小时后来接我们，但是摩托艇驾驶员竟然说‘我没有空’。”金先生一行人还以为只是玩笑话，便再三要求，摩托艇驾驶员也答应了会来接的。

潜水时带手机不方便，海上信号也不好，大家将手机都留在了游艇上。但到了约定好的下午4点钟，船只并未出现。

金先生他们等到了6点半，已有两位同伴因为长时间泡在海中身体不适，出现了呕吐的现象。

眼看船只仍然没来，4人只能采取比较冒险的自救方式，依靠一只救生圈开始游泳回岸。

“游到40分钟左右，天开始下雨，风浪也变大了。仰泳、自由泳都用了，体力不支的伙伴只能扒着游泳圈，4个人互相鼓劲。”游了2个小时，直到晚上8点多，金先生一行人才在体力几乎耗尽的情况下抵达了岸边。

到岸后，4人便去了医院，同时也报了警，他们认为游艇公司和当时承接他们出海的俱乐部都有责任。“万宁市东澳海岸派出所当时跟我们说，事情现在还在调查，不具备立案条件，就一直没有给我们立案。”



资料图(新华社)

官方通报：公安机关介入调查

在收到游客的投诉后，当地有关部门也立即介入调查。

6月18日晚，海南万宁市旅游和文化广电体育局发布针对游客反映潜水时被弃海中一事的情况通报。

通报称：近日，有网民在网络上反映在万宁市近海潜水培训中的有关情况，万宁市对此高度重视，立即开展调查，目前万宁市综合行政执法局已针对该起事件立案调查。

一、事件基本过程

2024年6月6日，金某等3名人员通过网络渠道联系居住外市县的人员孟某到万宁市近海开展潜水培训。孟某与万宁市东澳镇福瑞沃特潜水培训公司约定在6月9日中午乘游艇出海。该培训公司联系万宁市海洋假日俱乐部用船事宜。6月9日12时许，万宁市海洋假日俱乐部安排孟某等4人及其他6名人员乘坐该俱乐部彩虹凯丽号游艇前往

海上游玩，其中，孟某等4名人员自行开展潜水培训。到约定海域后，孟某等人出现现场水深不够，游艇工作人员又安排1艘快艇将其4人送到另外一处海域进行潜水，并约定好接应时间，由万宁市海洋假日俱乐部工作人员回来接应孟某等4人。因此未发现接送船只，且海上通讯联系不上，孟某等4人自行往岸边游。20时许，孟某等4人游回东澳镇海岸边。16时许，彩虹凯丽号游艇工作人员开船到达约定海域，并派遣1艘快艇前往孟某等4人潜水海域，16时30分到达潜水海域后未发现该4人，随后在附近海域继续寻找，因一直未发现该4人，当日18时49分，打电话报警。

二、应急救援情况

6月9日18时49分，接到报警求助后，万宁市立即启动应急响应机制，市公安局东澳海岸派出所、120急救中心、市应急局、东澳镇人民政府、市消防大队、蓝天救援队、海警、市农业农村局、市旅文局、市综合行政执法局等部门立即赶往事发地开展搜救。晚上20时15分许，救援人员与孟某等4人取得联系，并立即赶往上岸地点，随后将其4人送往医院救治，现4人已无大碍并均已出院。

三、调查处置情况

目前万宁市综合行政执法局已针对该起事件立案调查。公安机关也对该事件介入调查，经查实后将依法依规严肃处理，事件调查进展情况将及时通报。

据紫牛新闻报道，对于通报中，“16时许，彩虹凯丽号游艇工作人员开船到达约定海域”等说法，金先生向记者表示，他们并未在约定时间、约定海域内看到彩虹凯丽号游艇，“也没有看到所谓搜寻的快艇，如果他们真的来过，我们没理由不上船。”

(钱江晚报 上游新闻 万宁旅文)



120急救车将金先生一行送往医院救治。

对话游客：我要的不是赔偿

“说句心里话，我要的不是金钱和物质补偿，我只是希望有关部门及时查处，不要再让这种事情发生了，那种游到绝望的感觉我不希望有人再体验。”回忆十余天前近2个小时的海中游泳，金先生说，当时基本耗尽了力气，尤其是当越游越冷的感觉向全身袭来。

此事在近日不断发酵。6月19日，记者联系到了当事人金先生。

金先生告诉记者，他与同伴是通过社交平台联系到了游泳教练，并由游泳教练与涉事潜水俱乐部公司对接。然而出乎其意料的是，游泳教练在收下押金后并没有和公司方面签订合同，只是单方面告知他们已经达成协议，这也给事故埋下了祸根。

其余同伴也曾对该潜水俱乐部公司提出民事赔偿的诉求，然而由于多日来指控无果，他目前已经基本放弃了通过法律诉讼的途径要求进一步的赔偿，而是选择等待官方进一步的声明公告。金先生告诉记者，由于官方取证时间过长，在事后两三日他便启程返回了浙江。

返回浙江后，金先生一直后怕中，为了避免亲朋好友担心，一直未曾透露此次遭遇，直到他在社交平台曝光此事后，朋友才得知他的惊险经历。

金先生表示，万宁市曾有市级部门领导就此事向其表示慰问并致歉。当提起赔偿时，他依旧坚持最初的看法：“我需要的是这类事情不要再发生。”



网友闲话

@lyl: 在海里应该很绝望吧，幸好他们游泳不错，还可以游回来。这种事想想就后怕的。

@自由之风: 大概率对接环节出现问题，四人在海上，定位装置也没有通信工具也不带，海域这东西纯靠目测，事实上报警记录、后续出动的救援力量记录、游艇出海的卫星轨迹这些造不了假，看谁的责任大点吧。

@疯狂的马: 让子弹飞一会，坐等后续。

@陈方方: 老实说，游客、教练、俱乐部都胆大，游客完全应该准备好漂包，里面可以放手机、衣物、食品和急用药物等，我们横渡过琼州海峡的人去公开水域这些都是必带的，教练为了省钱，没租专用船，也不做任何防范风险的准备(不单单是船的问题)，俱乐部根本就不应该接这种生意，没几个钱出了问题麻烦大了。

@moamo: 网络平台的旅游不靠谱，还是要找正规旅游公司。人命关天啊，这4人真的够坚强了，能游出来。